

头条

证监会财政部拟规定

证券违法行为人财产优先用于承担民事赔偿责任

据新华社电《中国证券报》12日刊发文章《证监会财政部拟规定 证券违法行为人财产优先用于承担民事赔偿责任》。文章称,证监会3月11日消息,证监会、财政部联合研究起草《关于证券违法行为人财产优先用于承担民事赔偿责任有关事项的规定(草案)》,并向社会公开征求意见。《规定》明确了违法行为人所缴纳的行政罚没款用于承担民事赔偿责任的具体工作机制。

证监会表示,《规定》是践行以人民为中心的发展思想,健全证券民事赔偿制度体系,为全面实行股票发行注册制提供更加坚实法治保障的重要举措,对于解决民事赔偿责任优先落实难题,切实保护投资者合法权益具有重要的现实意义。

《规定》共十四条,主要规定了申请主体、申请受理、申请期限、申请金额等方面内容。

关于申请主体方面,《规定》明确,违反证券法规定的违法行为人因同一违法行为,需要同时承担民事赔偿责任和缴纳罚没款行政责任,缴纳罚没款后剩余财产不足以承担民事赔偿责任时,向人民法院提起诉讼,获得胜诉判决或

者调解书后,经人民法院强制执行或者破产清算程序分配仍未获得足额赔偿的受害投资者可以提出书面申请;证券纠纷普通代表人诉讼中的诉讼代表人、特别代表人诉讼中担任诉讼代表人的投资者保护机构,可以代表受害投资者提出申请。

关于申请受理、申请期限、申请金额方面,一是明确受害投资者提出申请所需申请材料,以及相关申请材料的补充要求。二是明确受害投资者可以在人民法院出具终结执行裁定书后一年内提出申请;违法行为人被人民法院宣告破产的,自破产程序终结或者追加分配程序终结后一年内提出申请;超过一年提出申请的,证监会不予受理。三是明确受害投资者申请金额不得超过民事判决书等所明确的被告应当承担的赔偿金额,不得对被告已履行部分再提出申请;用于承担民事赔偿责任的罚没款金额不得超过违法行为人实际缴纳的罚没款金额,多个受害投资者同时提交申请,申请总额超过违法行为人实际缴纳的罚没款金额的,按照依《规定》确定的受害投资者申请额比例退付。

“《规定》是对相关法律的细化落

实,在证券法修订之后具有更加现实的意义。”上海久诚律师事务所律师许峰表示,新证券法施行后,行政违法罚款数额大幅度提高,但该类行为对应的上市公司等被索赔主体清偿能力又较差。证监会根据法律规定制定这一细化规定,对于优先保护中小投资者的利益具有重要现实意义。

在退库后的继续缴纳与收缴方面,违法行为人缴纳的罚没款用于承担民事赔偿责任的,实际效果是相关行政处罚决定书确定的行政责任没有落实,如果违法行为人不再继续缴纳相关罚没款,将不利于发挥行政追责的震慑作用,也会损害国家利益。因此,《规定》明确罚没款用于承担民事赔偿责任的,违法行为人应当继续履行相关罚没款缴纳义务,证监会应当继续履行收缴职责。

上海汉联律师事务所律师宋一欣认为,《规定》在符合一定条件时通过退库使投资者获得实实在在的经济利益,是提高投资者获得感的重要举措。《规定》也将健全证券民事赔偿制度体系,为全面实行股票发行注册制提供更加坚实的法治保障。

时局

印度称因“技术故障”
“意外”向巴发射一枚导弹

据新华社电 印度国防部11日发表声明称,印度方面9日在进行例行维护工作时因“技术故障”“意外”向巴基斯坦发射了一枚导弹。

声明说:“据悉,导弹落在了巴基斯坦的一个地区。虽然这起事件令人深感遗憾,但所幸事故没有造成人员伤亡。”

声明表示,印度政府严肃对待此事,国防部已经对这起事件展开调查。

印度国防部在声明中没有提到导弹的具体型号,但印度媒体报道称这可能是一枚“布拉莫斯”超音速巡航导弹。

关注

俄已准备好
对美和西方反制裁清单

据新华社电 据塔斯社报道,俄罗斯外交部副部长里亚布科夫12日在俄罗斯第一频道说,俄方已经准备好一份对美国和西方的反制裁清单,并将于近期公布相关内容。他还说,俄方从未退出与美国的战略稳定对话,但俄方也不会在此问题上向美国单方面让步。俄罗斯准备与美方就安全问题和削减战略武器条约举行对话。

中国红十字会向乌克兰
提供第二批物资援助

据新华社电 记者从中国红十字会总会了解到,中国红十字会向乌克兰红十字会援助的第二批人道主义物资于3月12日搭乘航班从北京启运。

据中国红十字会总会有关负责人介绍,物资包括食品、睡袋和防潮垫等,将帮助乌克兰红十字会救助更多受冲突影响的流离失所者。

据悉,该批物资预计于北京时间12日晚上8点运抵匈牙利布达佩斯机场,而后再运往乌克兰。

面孔



博里奇宣誓就任智利总统

据新华社电 智利总统博里奇11日说,智利新政府将在对外政策上保持自主并与其它拉美国家共同应对全球性挑战。博里奇当天在智利中部城市瓦尔帕莱索的国民议会宣誓就任总统,任期4年。

现年36岁的博里奇作为左翼政党联盟“赞成尊严”候选人,在去年12月19日举行的总统选举第二轮投票中击败右翼候选人卡斯特,当选总统。他是智利史上最年轻的总统。

图/像



■3月12日,市民在常宁市罗桥镇樱花公园里赏花。
新华社发

今年“春来早”

南方多地气温或将升至30摄氏度

据新华社电 记者12日从中央气象台了解到,今年“春来早”,与常年相比,黄河下游至长江中下游地区入春时间普遍偏早5至20天,山东西部、河南北部、江苏北部等部分地区偏早20天以上。预计3月中旬,全国大部地区平均气温将较常年同期偏高2摄氏度至4摄氏度,南方部分地区或将升至30摄氏度。

据了解,3月上旬,除西藏外,全国其他大部地区平均气温较常年同期偏高2摄氏度至3摄氏度,甘肃、河北南部、河南、山东、湖北、安徽、江苏等地的部

分地区平均气温突破历史同期极值。

据中央气象台首席预报员马学款介绍,从气象角度看,连续5天以上平均气温超过10摄氏度,就达到入春标准。

具体来看,黄淮地区西部、江淮以南大部及贵州、重庆南部、四川东部、云南北部等地已经入春,其中云南海北、四川东南部部分地区于2月中旬入春;江南南部及东部、华中部分地区于2月下旬入春;江淮、黄淮西部等地于3月上旬入春。

中央气象台预计,3月中旬全国

大部地区平均气温将较常年同期偏高2摄氏度至4摄氏度,其中宁夏、内蒙古中部、陕西、山西、河南及长江中下游部分地区偏高5摄氏度以上。南方部分地区最高气温可能超过30摄氏度,江苏、广东等地最高气温普遍将达到25摄氏度以上,预计3月13日重庆的最高气温将达30摄氏度。

马学款分析称,南方地区气温在未来几天较常年同期偏高,主要原因是影响我国南方地区的冷空气势力较弱,同时降水较少,受太阳辐射的影响,气温逐渐走高。